

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 109 (3227)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 14 СЕНТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

На родной стране

НОВЕСЕЛЫ ЧУКОТКИ

МАГАДАН, 11. (ТАСС). К традиционным отраслям хозяйства чукотского колхоза имени Ленина прибавилась новая. Наряду с оленеводством, пушным промыслом, охотой за морским зверем и рыболовством здесь будут заниматься и птице-

водством. В один из самых северо-восточных колхозов нашей страны самолет доставил тысячу кур-несушек. Для пернатых построена специально оборудованная птицеферма. Она расположена у горячих источников, тепло которых зимой пойдет для обогрева помещений. Куры-новоселы не останутся и без зеленой подкормки. Выращивать ее будут в находящемся по соседству теплице.

ДАРЫ МОРЯ

ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ, 11 (ТАСС). 156 рефрижераторных поездов столько рыбы добыл в юбилейном году экипаж океанского сейнера «Амаяк», принадлежащего камчатскому колхозу имени Бекерева. Это самый высокий результат, достигнутый в нынешнем году среди судов подобного типа.



Астраханская область. В колхозе «Победа» Пармановского района бахчи под арбузами занимают 270 гектаров. Сейчас начался массовый сбор сахаристых плодов. Отличный урожай вырастило механизированное звено Шапура Самихова. С каждого гектара здесь снимут не менее 350 центнеров арбузов. На снимке: бригадир Валит Ажаров (слева) и звеньевой Шапур Самихов на бахче.

Фото А. Заплетина.
Фотохроника ТАСС

СТРАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Механизаторы сельхозартели имени Тимирязева Николай Васильевич Чикишев и Алексей Максимович Вершинин усиленными темпами ведут уборку картофеля на картофелеуборочном комбайне. Они значительно перевыполняют нормы, добываясь высокого качества работы.

В колхозе убран картофель с площади 10 гектаров, более 40 тонн отборных клубней отправлено на заготовительный пункт

Г. ФЕДОСЕЕВА.

НА УБОРКЕ „СЕВЕРНОГО ШЕЛКА“

Посевы льна в Ширтинской бригаде сельхозартели «Красная нива» составляли 25 гектаров. На сегодня уже разостлано с площади

более 15 гектаров.

Старательно работают на расстиле льна рядовые колхозницы Алевтина Федоровна Клешина, Нина Арсентьевна Крашенинникова и Ольга Федоровна Клешина. Они ежедневно перевыполняют норму выработки.

А. ТОРОПОВ,
бригадир.

ЗАКЛАДЫВАЮТ СИЛОС

Трактористы Александр Ильич Киселев и Александр Васильевич Безденежных, шофера Василий Петрович Солоницын, Анатолий Александрович Пересторонин и Борис Анатольевич Солоницын, из сельхозартели имени Кирова, уже заложили клеверного силоса около 250 тонн.

Н. ЛУГИНИН.



Любит свою работу, добросовестно относится к порученному делу молодая доярка колхоза «Гигант» Анна Егоровна Сморкалова.

Радостная улыбка на ее лице говорит о том, что она довольна своим трудом.

На снимке А. Е. Сморкалова.

Фото Б. Василькова.

ТЕСНЕЕ СВЯЗЬ С НАСЕЛЕНИЕМ

В Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», принятом в марте текущего года, подчеркнута огромная роль местных органов государственной власти в мобилизации трудящихся масс на выполнение решений партии и правительства. В то же время отмечено, что справиться с этой задачей местные Советы могут лишь уделив особое внимание улучшению организационно — массовой работы среди населения.

Что же понимается под «организационно — массовой работой?»

Прежде всего, своевременное доведение до каждого гражданина принимаемых Советом решений, разъяснение их значения, контроль за претворением в жизнь. Все это возможно лишь при активной работе постоянно действующих комиссий и депутатских групп, при тесной связи с избирателями.

Как обстоит это дело у нас в Пижемском поссовете?

Одно из самых больших наших мест — благоустройство поселка. О мерах по улучшению внешнего вида пижемских улиц и площадей шел разговор на второй сессии поссовета, на нескольких заседаниях исполнительного комитета. Были проведены выборы уличных комитетов, разра-

ботаны условия соревнования за лучшую улицу, за лучший дом, завезены для озеленения сотни декоративных кустарников и деревьев.

И все же, несмотря на принятые меры, решения сессии и исполкомов по благоустройству выполняются недостаточно. Проведенная проверка показала, что улицы от мусора и дров в большинстве своем не очищены, водосточные каналы по-прежнему загрязнены, посаженные деревья и кустарники уничтожены скотом.

В чем причина? На протяжении ряда лет слабо велась, а на многих улицах и совсем не велась, организационно — массовая работа с населением. Например, жители улиц имени Кирова, Школьной, имени Гоголя не собирались вместе по два — три года, не обсуждали общие дела. А граждане, проживающие на улице имени Крушковой, заявили, что последнее уличное собрание проходило 15 лет назад!

Сейчас дело решили построить иначе. Каждый член исполкома прикрепляется к группе депутатов поселкового Совета. Он должен подробно информировать их о принятых исполкомом решениях, объяснить их значение. Депутаты, в свою очередь, знакомят с решениями актив: членов

уличных комитетов, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей. Они же доводят решения до каждого человека. Таким образом, в течение 7—8 дней принятые Советом решения должны дойти до всех избирателей. Раньше это длилось и месяц, и два.

Однако, познакомить людей с решениями — это еще далеко не все. Совершенно необходима систематическая проверка исполнения решений и проверка не случайными людьми, а теми, кто отвечает за данное мероприятие. Отсутствие контроля расхолаживает граждан, порождает наплевательское отношение к своим обязанностям.

Ведь что получается. Несмотря на все наши запреты П. Шишмаков, проживающий на улице имени Свердлова, П. Усков — на улице

Советской, Б. Маковеев — на улице имени Гоголя преспокойно выливают помой на проезжую часть улицы, загрязняя ее и увеличивая опасность возникновения какого-либо инфекционного заболевания. А ответственное лицо К. А. Малова вместо наложения штрафа, что явилось бы хорошим предупреждением для других, изводит кучи бумаги на предписания.

И еще об одном хочется сказать. Чтобы теснее и шире были связи местных Советов с избирателями, чтобы они, придя с каким-либо вопросом к представителям местной власти, уходили с ясной мыслью и легкой душой, в аппарате сельских и поселковых Советов не должно быть места грубости, пренебрежительному отношению к их нуждам. М. ШУВЕРОВ, председатель Пижемского поссовета.

ВЫПОЛНЯЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ГОД ЗА 8 МЕСЯЦЕВ

Животноводы сельхозартели имени Кирова обязались в юбилейном году надоить по 1500 литров молока от каждой коровы. Доярки Зоя Семеновна Чикишева и Валентина Михайловна Окунева годовые обяза-

тельства выполнили, надоив по 1529-1582 килограмма от коровы за 8 месяцев.

В. НИКОЛАЕВ.

Слово сдержали

Вступая на трудовую вахту, вахту в честь 50-летия Советской власти, доярки сельхозартели

«Путь к коммунизму» обязались надоить по 1800 килограммов молока от коровы.

Нина Михайловна Петухова и Зоя Александровна Тарасова слово свое сдержали. На 10 сентября они надоили по 1809-1816 килограммов молока от каждой коровы. Славный трудовой подарок преподнесли они Великому Октябрю.

В. Дудин.



Эта фотография из фондов Центрального Государственного архива кино-фотодокументов УССР «М. И. Калинин и Г. И. Петровский на субботнике» (автор неизвестен) — одна из работ, поступивших на Всесоюзную юбилейную выставку «50 лет Великого Октября в художественной и документальной фотографии», которая откроется на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Фотохроника ТАСС.

ПРИЗВАНИЕ РОДИЛОСЬ В ШКОЛЕ

Идет урок. Торопливо поскрипывают перья. Девочки, стараясь не пропустить ни одного слова учителя, записывают то, о чем придется завтра отвечать на уроке, с чем будет связано дальнейшее изучение предмета «Электропрактикум».

— Прежде чем приступить к главному вопросу мы с вами должны познакомиться с основами электротехники. Сегодня узнаем, что такое диэлектрики, каких видов они бывают и где какой из них применяется. Все вы, наверное, знаете, что воздух — плохой проводник электричества. Это свойство используют при проведении низковольтных воздушных линий, — доходчиво объясняет ребятам преподаватель Тоншаевской средней школы Евгений Георгиевич Демин. Через полгода девочки получат большее представление об электричестве. Каждая из них сможет сама устранить неисправности в электронагревательных приборах: плитке, утюге, электрочайнике, сможет отремонтировать пылесос, спиральную машину.

Мальчишки восьмых—десятых классов занимаются в столярной и слесарной мастерских. Здесь они учатся изготавливать простейшие столярные и слесарные изделия: табуретки кухонные, тумбочки прикроватные, навески мебельные и многие другие изделия.

Вместе с аттестатом зрелости юноши и девушки, выходя из стен школы, получают соответствующий разряд, разряд столяра, мастера по пошиву платья. Многие из них в последствии работают по специальности, приобретенной здесь.

Сколько славных дел на счету у выпускников? Это они протянули высоковольтную линию в починок Уткинский, они сделали внутреннюю проводку в деревнях Малые Ашкаты и Ложжари. Жители этих деревень и по сей день с благодарностью вспоминают ребят. Сколько несен радостных, задорных звенело по вечерам над деревней?! Здесь в течение двух недель оттачивали свое мастерство: Михеев Вадим, Краев Юрий, Повоселов Валерий, Скородумова Маша и другие.

Многие остались верными своей мечте, своему призванию. Среди них Володя Сокуров, Маша Скородумова, решившие стать инженерами. С благодарностью вспоминают они свою школу, своих учителей, которые дали им первую путевку в жизнь, помогли определить призвание.

В. КАЛЯПИН.

СКОРО ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Лето осталось позади. Пройдет еще несколько недель и начнется отопительный сезон. Все ли производственные помещения, предприятий, колхозов, учреждений, дома граждан готовы к нему?

Нет, далеко не все. Поэтому хочется еще раз напомнить об элементарных требованиях пожарной инспекции, которые должны быть выполнены.

Необходимо немедленно отремонтировать и очистить от сажи все печи, нуждающиеся в этом, оштукатурить дымовые трубы. Обязательно перед каждой печью прибить на полу предтопочный металлический лист размером 70 x 50 сантиметров. Огнетушители и кадки с водой следует перенести в отапливаемые помещения.

Помните, что зачастую к пожару приводят неисправные электроприборы, перегрузка электрической сети. Поэтому тщательно проверьте и приведите в исправное состояние электросветовую и силовую проводки, не допускайте включения в одну розетку нескольких бытовых электроприборов, ставьте их, когда они включены в сеть, на несгораемые подставки, дальше от штор, занавесей, стен.

И самое основное. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и включенные электроприборы. Не поручайте надзор за ними малолетним детям. Делая это, вы можете не только лишиться своего имущества, но и подвергаете серьезной опасности жизнь ребенка.

А. КОЖИНОВ,
начальник Пижемской пожарной части.

ЕЩЕ РАЗ О ДИСЦИПЛИНЕ И ОХРАНЕ ТРУДА

Строжайшее соблюдение дисциплины труда, порядка и организованности на рабочем месте, честное отношение к труду и социалистической собственности — все это должно стать личным убеждением каждого человека, нормой его поведения, первейшим гражданским долгом и обязанностью.

А все ли выполняют эти требования?

Безусловно нет.

Много у нас еще нарушений трудовой и производственной дисциплины среди работников «Сельхозтехника», РСУ-17, «Межколхозстроя», колхозов «Заря», имени Кирова, «Малокаменский» и других организаций и колхозов.

В этих коллективах среди некоторых работников допускаются прогулы, пьянка, халатность в работе и недисциплинированность.

Это ведет к непроизводительным потерям рабочего времени, снижает общие усилия коллектива в борьбе за досрочное выполнение социалистических обязательств.

Руководители организаций и колхозов должны повышать требовательность к своим подчиненным за состояние трудовой дисциплины, за высокую производительность каждым членом коллектива в течение всего рабочего дня.

Решающая роль в борьбе за укрепление дисциплины и порядка на производстве принадлежит самим рабочим и колхозникам. Укрепление дисциплины обеспечивается совместными усилиями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и администрацией.

Во многих колхозах района еще низка трудовая дисциплина среди механизаторов. По этой причине в колхозе «Заря» за четыре месяца текущего года произошло три несчастных случая. Два из них со смертельным исходом и один человек до сих пор находится в тяжелом состоянии. Правление колхоза и его председатель Р. Н. Окунев не сделали серьезных выводов из несчастного случая, происшедшего в конце апреля с С. Е. Михалицыным.

Безответственное отношение к вопросам охраны труда и техники безопасности много горя и страдания причинили людям этого колхоза и никакими наказаниями нельзя вернуть жизнь людей, угасить горе детей и близких пострадавшим.

Все это происходило в результате пьянки, разболтанности, недисциплинированности, вольности и безответственного отношения водительского состава к выполнению своих обязанностей и из-за отсутствия надлежащего контроля за шоферами и трактористами со стороны правления колхоза.

Немало нареканий на условия труда высказывают механизаторы. В большинстве случаев они справедливы. Плохо они обеспечиваются спецодеждой и предохранительными средствами.

Обязанность руководителей колхозов больше уделять внимания созданию условий труда для механизаторов и в то же время необходимо усилить внимание к воспитанию у них высокой ответственности за порученное дело и строжайшего соблюдения государственной дисциплины.

Г. НИСЕЛЕВ.

СИЛА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Очередной воскресник по строительству дорог прошел в минувший выходной день.

Более двадцати автомашин доставляли песок на трассу Тоншаево - Шайгино. Хорошо потрудились

шоферы «Межколхозстроя», колхоза «Путь Ленина», дорожного участка. Вывезено 220 кубометров, что позволило запесковать 500 метров дороги.

В то же время рабочие и служащие районного цен-

тра трудились на улицах Центральной и имени Чакалова. Они разгрузили свыше 240 кубометров гравия, который пошел на засыпку обочин дороги после асфальтирования.

Л. ИВАНОВА.

МАЛО ПРОСТО ХОТЕТЬ...

Огромна ответственность педагога в воспитании и обучении детей. Чтобы дать им знания, научить полезному, учитель отдает питомцам все силы души, опыт, умение. Но усилия его не увенчаются успехом, если в этом ему не будут активно помогать родители.

Во втором классе Махалытской начальной школы учился мальчик Коля Михалицын. С первых же дней учебного года он вызывал у меня тревогу: объяснения в классе не слушал, домашнее задание часто не выполнял, а если и выпол-

нял, то что полечче. Не отличался он и аккуратностью: опаздывал на уроки, в школу приходил неряшливо одетым.

Почти каждый день оставалась я с ним на дополнительные занятия. Нельзя сказать, что Коля совсем уж бесталанный. Просто он больше других ребят нуждался в постоянной помощи и контроле.

Несколько раз я ходила к ученику домой, разговаривала по этому поводу с матерью. Предупреждала, что за мальчиком нужно следить. При мне родители заставляли его дать обещание хорошо учиться,

уверяли, что будут больше уделять ему внимания. Ну а потом забывали об этом. Коля был оставлен на осень. Но и тогда родители не встревожились, не оказали сыну нужной помощи. Он остался на второй год.

И вот теперь мать забеспокоилась. Расстроенная, очень расстроенная она пришла в класс. Стуча кулаками по парте, грубо крича, не обращая внимания на то, что Коля слышал, с каким неуважением относилась мать к его учителю. Тамара Егоровна требовала перевести сына в третий класс:

— Держите до ночи, но добейтесь, чтоб он мог решать задачи.

Обвинила она учителей и в том, что ее сына «не любят» в школе. Но для учителей все дети равны. Хочется, чтобы все они учились успешно. С каким удовольствием я ставила хорошие отметки многим товарищам Коли, окончившим учебный год на «4» и «5».

Только успехи ребят не пришли сами собой. Их родители часто посещали школу, не ждали, когда учитель пригласит или придет к ним сам. Они интересовались жизнью класса, справлялись о своих детях, просили совета, следили за выпол-

нением домашних заданий их дочкой или сыном. Они не заявляли по примеру

Тамары Егоровны: — Нам некогда. Отдали мы вам детей, вот и воспитывайте!

Я пишу не для того, чтобы «прославить» Вас, Тамара Егоровна. Я знаю Вы мать и хотите добра своему ребенку. Но ведь мало просто хотеть. Нужно активно способствовать этому, не жалея времени и не уповая во всем на школу. Ваш сын еще только начинает школьный путь. У него все впереди. Так помогите же ему, чтобы в этом «все» было больше хорошего.

Л. СПЕРАНСКАЯ,

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству продуктов животноводства на 10 сентября 1967 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мяса, третья — яиц, четвертая — шерсти

	(в процентах к годовому плану).			
«Ошминский»	119	97	62	70
Имени Кирова	115	68	—	—
«Путь к коммунизму»	109	86	—	62
Имени Ленина	105	139	56	59
«Красная нива»	101	59	50	58
«Память Ленина»	99	69	—	128
Имени Тимирязева	99	66	—	82
«Гигант»	98	46	68	48
«Коммунар»	90	81	—	39
«Прогресс»	90	58	—	88
«Малокаменский»	89	85	65	93
«Кодочиги»	84	106	—	72
«Путь Ленина»	83	96	54	38
«Организатор»	76	78	—	71
«Новый мир»	73	53	—	117
Имени Свердлова	71	82	39	39
«Красное знамя»	70	29	—	68
«Заря»	68	37	—	31
«Герой труда»	67	63	—	59
«Колос»	62	86	—	75
«Ир-Жара»	37	59	—	—
Итого по району:	89	76	56	65

Данные говорят о том, что животноводы в этом году потрудились неплохо. В результате их упорного труда сельхозартели «Ошминский», имени Кирова, «Путь к коммунизму», имени Ленина, «Красная нива» досрочно выполнили планы продажи молока государству. В этих хозяйствах не ослабевает внимание к животноводству и в летний период. Здесь правильно организован выпас скота, на фермах непрерывно действует зеленый конвейер. Эти хозяйства ведут сверхплановую продажу молока.

Прошла первая декада сентября, первого осеннего месяца, а цифры говорят, что продуктивность скота резко упала. Например, колхозы «Ир-Жара» и «Кодочиги» продали государству молока на 50—70 центнеров меньше, чем за последнюю декаду августа. Немного лучше обстоит дело в колхозах «Герой труда», «Заря» и «Красное знамя».

Руководителям хозяйств, специалистам сельского хозяйства и работникам ферм необходимо приложить больше старания, чтобы не допустить резкого снижения продуктивности животных, чтобы с честью выполнить взятые обязательства в честь 50-летия Советской власти.

СЛОВО колхозника рядового Никифора Полевого

Прошу снова, друзья, на беседу, из Охтар я еду. Расскажу зачем ездил туда и с чем явился к вам сюда.

И так, к делу ближе подойдем и речь о некоторых охтарских делах поведем.

Рабочие брюки я там купить решил, так как сам их никогда не шил. Зашел в магазин.

— Изволил, говорю, к вам прибыть, чтобы брючки этикие, простенькие купить.

В продаже, говорят та-

ких брюк нет, примерно пять-шесть лет.

Недовольство я высказал, заявив, что коль нет брюк, так нет стало быть, хороших торговых рук.

— Тогда, — говорю, — заверните сорочку с рукавами.

— Не торгуем, — отвечает, — сшейте сами.

Что же, думаю, придется идти без сорочки и брюк и мысль сработала вдруг: куплю Кольке-внуку майку и трусы, — вот уж он от

НЕМНОГО СТАТИСТИКИ В 10 РАЗ БОЛЬШЕ

В царской России было 14 сельскохозяйственных высших учебных заведений. Теперь в Советском Союзе 98 сельскохозяйственных вузов, в которых учится 395 тысяч студентов, и 694 техникума, готовящих ежегодно более 500 тысяч специалистов. Кроме того, 229 тысяч человек учатся в вузах заочно.

В сельском хозяйстве трудится свыше полумиллиона агрономов, инженеров, экономистов, зоотехников, ветеринарных врачей и других специалистов. Это почти в десять раз больше, чем было в 1940 году. В колхозах и совхозах работает более трех миллионов трактористов, комбайнеров, машинистов и шоферов.

ВОДА В СТЕПИ

За годы Советской власти площадь орошаемых земель в нашей стране возросла с 3,9 миллиона гектаров до 10 миллионов гектаров. В ближайшее десятилетие поливные поля расширятся на 7—8 миллионов гектаров, будет осушено 15—16 миллионов гектаров заболоченных земель.

Химия — на поля

За последние годы у нас заново создана агрохимическая служба. В различных районах страны действуют 193 зональные агрохимические лаборатории. Они производят анализы почв, определяют их потребность в удобрениях.

44,3 процента работ по борьбе с вредителями и болезнями растений, 62 процента — по уничтожению сорняков выполняет сельскохозяйственная авиация. В прошлом году самолеты и вертолеты провели различные работы на 63,2 миллиона гектаров. Ни одна страна мира в этом не может сравниться с нами.

За первое полугодие нынешнего года наша промышленность дала сельскому хозяйству около 17 миллионов тонн минеральных удобрений.

радости потреплет меня за усы. Спрашиваю, сколько стоят детские майка с трусами? А мне отвечают: да вы сами с усам и неужели не можете и эти вещи шить сами.

От чего-то в голове у меня пошел звон и я вышел из магазина вон. Вволю покурил, с колхозниками поговорил и в магазин зашел снова, думая, что найдется же какая нибудь обнова. (Я уже трепетал, что если я явлюсь домой без всяких покупок и особенно без брюк, то мне от своей дражайшей половины не избежать прилюдной (я уже заикаюсь, спрашиваю: «У меня дома еще всякого возраста есть карапузы, найдутся-ли у вас для

17 лет на тракторе



Давно и все знают в колхозе «Путь Ленина», что там, где работает тракторист Алексей Александрович Вшивцев, то дело всегда будет выполнено безупречно — своевременно и высококачественно.

На своем тракторе он много лет обрабатывал поля Ложкаринской бригады, которая по всем показателям была тогда в числе передовых.

Теперь Алексей Александрович в Лазарцевской бригаде. И здесь он показывает пример заботы и трудолюбия. Его «Т-74» постоянно на ходу. Сейчас он работает на вспашке зяби. Полторы нормы — таков его ежедневный показатель при отличном качестве.

Хорошо этот механизатор и зарабатывает. В августе, например, он заработал 154 рубля.

Много новичков перенимают опыт у знатного механизатора. И он с удовольствием делится своими знаниями.

17 лет работает тракторист Вшивцев за рулем машины. Его трактор вот уже более 5 тысяч часов рокочет на полях без капитального ремонта — 3 года подряд!

Алексей Александрович и хороший комбайнер. В уборочную он водит «СК-4».

Бригадир М. А. Лазарцев говорит: «К Вшивцеву на работу не заглядывай — нужды нет, у него всегда все в порядке».

На снимке: А. А. Вшивцев.

В. ГОРЯЧЕВ.

Фото Б. Василькова.

них ботинки и блузы?».

В магазине люди опытные — сразу мое волнение заметили, а потому взаимно вежливо ответили: «Пока нет, но товары для дошкольников и школьников на подступах, должны вот-вот прибыть и тогда вы у нас все сможете купить». (В ушах моих склеротически, но музыкально прозвенело: «... дайте только срок, будет вам и белка, будет и свисток»).

А в упор, что-то гордо басили и как бы согласиться меня с тем просили, что охтарское сельпо передовое и что оно вот-вот будет планово-товарооборота перекрывать вдвое.

Знакомый мне шофер, тут же стоявший, с

улыбкой на меня взглянул, в бок локтем ткнул и на тройные шеренги вино-водочных кивнул: «Наверняка — де выполнят без сорочек и школьных форм, и брюк, и тут мол, не требуется разворотливых торговых рук».

Дальнейшее я не слышал, так как из магазина вышел и побежал догонять приятеля-агронома, чтобы с ним доехать до дома.

На этом закончим нашу беседу, надеюсь, что скоро для нового разговора к вам приеду снова.

Колхозник рядовой Никифор Полевой.

«ТО Н Ш А Е В С К И Й
Н О Л Х О З Н И К»

3 стр. 14 сентября 1967 г.

УДОБНАЯ ФОРМА ХРАНЕНИЯ СБЕРЕЖЕНИЙ

Сбережения, помещаемые населением в облигации 3-процентного выигрышного займа, увеличиваются из года в год. Широкой популярностью пользуется этот заем и среди тружеников нашего района. Если в 1965 году сберкассами Тоншаевского района продано населению облигаций на сумму 8,5 тысячи рублей, в 1966 году на 9,8 тысячи рублей, то лишь за семь месяцев текущего года облигаций продано на 12 тысяч рублей.

Учитывая, что в конце 1967 года истекает срок Государственного 3-процентного займа, выпущенного в 1947 году, Министерство финансов СССР с 1 июля 1966 года выпустило в свободное обращение новый 3-процентный заем. Таким образом, с этого времени сберегательными кассами свободно продаются и покупаются облигации двух займов, достоинством в 10 и 20 рублей.

Двадцатирублевые облигации трехпроцентного займа, выпущенного в 1947 году продаются в первые 15 дней после тиража по цене 20 руб. 20 коп., во вторые—по 20 рублей 30 копеек, в третьи—по 20 руб. 40 коп. и в четвертые 15 дней—по 20 руб. 50 коп.

Двадцатирублевые облигации займа 1966 года продаются соответственно по цене 20 рублей 10 копеек,

20 рублей 30 копеек, 20 рублей 50 копеек. Десятирублевые облигации в каждом из указанных периодов продаются по цене, составляющей половину цены, установленной для облигаций достоинством в 20 рублей.

В течение года по 3-процентному займу проводится 8 тиражей выигрышей. В этом году они будут проходить 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Последний тираж выигрышей по Государственному займу 1947 года состоится 30 ноября с. г. в гор. Москве. Владельцы невыигравших облигаций могут обменять их на облигации выпуска 1966 года или получить в сберкассе их нарицательную стоимость. Обмен облигаций с 1 декабря 1967 года по 1 июня 1968 года будет проводиться на льготных условиях, то есть без оплаты курсовой разницы.

Следует знать, что выигравшие облигации 1947 года, а также подлежащие выкупу по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены к оплате не позднее 1 января 1970 года. По истечении указанного срока облигации выпуска 1947 г. утрачивают ценность.

Товарищи, приобретайте облигации трехпроцентного займа!

Р. ЛОЖКИН,
заведующий ЦСК.

КОРОТКИЕ ВЕСТИ

НОВАЯ БАНЯ

Новая добротная баня построена в Шайгинском ДОЗе. В помещении широко, светло.

—Приходите к нам помыться,—приглашают рабочие своих знакомых.

В. ЛУГОВОЙ.

2200 ТОНН

В этом году колхозы нашего района купили и внесли под посевы 2200 тонн минеральных удобрений.

В. МИХАЙЛОВ

ПИЩЕВИКИ— ПОТРЕБИТЕЛЯМ

Тоншаевские пищевики переработали и расфасовали 4,1 тонны ягодного и фруктового варенья, 9,4 тонны меда. За восемь месяцев текущего года изготовлено 8,1 тонны колбасных изделий, более 19200 декалитров различных напитков, а за четыре месяца потребители получили более 260 тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

Сейчас пищевики приступили к переработке и расфасовке грибов.

В. ГРУЗДЕВ.



Есть один!

Фото М. Замашкина.

Рассказывают...

Молодые повесы, прогуливаясь в Летнем саду, встретились с баснописцем Крыловым, который был очень полным.

—Вот идет на нас ту-

ча! — громко воскликнул один из компаний.

—Да! — ответил Крылов, — потому-то, видно, и лягушки расквакались.

ШЛЯХОВАЯ В МОНРЕАЛЕ

Па Всемирной выставке в Монреале в павильоне Советского Союза установлена большая диорама, рассказывающая о прошлом и настоящем украинского села Шляховая, где расположен колхоз имени XXII съезда КПСС.

Демонстрируется там архивный документ, говорящий о горькой участи крестьян села Тырловка, входящего сейчас в колхоз имени XXII съезда КПСС. Когда-то от графа Потоцкого перешло оно к графу Мошинскому; в середине прошлого века им владел граф Шембен, который потом проиграл Тырловку в карты одесскому коммерсанту Маврокардато, а от него село попало во владение купца Рындица.

В прошлое канула безотрадная жизнь. Теперь колхоз занимает более семи тысяч гектаров земли, с которых труженики полей снимают по 35—40 центнеров зерна, по 400—460 центнеров сахарной свеклы с гектара. Доходы хозяйства исчисляются миллионами рублей.

Центральную усадьбу колхоза ничем не отличишь от города: улицы залиты электрическим светом, у Дворца культуры—празднично одетые люди. Окончив работу, они спешат посмотреть новый кинофильм, послушать концерт. Другом и советчиком хлеборобов стала книга. В се-

ле—два книжных магазина. В общественных библиотеках—11 тысяч книг, 400 колхозников имеют свои личные библиотеки.

Раньше в Шляховой был один учитель, а в хате, где помещалась школа, обучалось всего 30 детей. Теперь в школах колхоза работает 50 учителей. Артель обслуживают 20 специалистов сельского хозяйства.

Село благоустроивается, хорошеют его улицы. Только за последние годы колхозники построили более 500 новых домов. В личной собственности колхозников—200 мотоциклов и 20 автомобилей. Многие колхозники отдыхают в санаториях и домах отдыха.

Об этом и повествуют фотоснимки, привезенные из колхоза в Монреаль. Посетители выставки с глубоким интересом изучают жизнь советских крестьян. Здесь есть чему поучиться, здесь отчитывается социализм.

И. АЛЕКСЕЕВ.

**Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.**

Продается корова чернопестрой масти, четырех отелов. Обращаться: деревня Сафраново к Тырлинову.

ИЗУВЕРКА

В селе Зарадвинье Гомельской области в новом просторном доме жила мать и дочь — шестидесятирехлетняя Евдокия Абушенко и ее дочь Вера, работавшая на базе «Заготскот».

Не радовал новый дом Евдокию Абушенко и не радостью наполнялось родительское сердце при взгляде на дочь, а темной незатухающей злобой. Состояла Евдокия Абушенко в секте баптистов и старалась сделать баптисткой бизнерадостную веселую певунью Веру. Она запрещала дочери ходить в кино, не позволяла выйти замуж за «несектанта», требовала превратить построенный на средства дочери дом в молитвенный дом баптистов.

Однако Вера не сдавалась на уговоры матери и категорически отказывалась войти в секту. К великому ужасу матери она смеялась над сектантами, называла их мракобесами и ничуть не боялась небесных кар, которые обещала ей сектантка-мать. На работе девушку уговаривали перейти жить в коммунальную квартиру и избавиться от религиозных преследований матери, но она отказывалась, не желая оставлять одну старуху.

Евдокия Абушенко решила, что бог не простит ей того, что

она не смогла сделать свою дочь верующей сектанткой, и задумала черное дело.

—Вера, я заболела, — заявила она однажды своей дочери. — Истопи печь, я не смогаю встать с постели...

«Вера пошла в сарай за дровами. Старуха-баптистка потихоньку встала, крадучись вошла в сарай и ударила свою дочь топором по голове. Вера упала.

Увидев, что дочь недвижима, Евдокия Абушенко перекрестилась, благодаря бога за помощь. Но Вера была еще жива. Она пошевелилась и застонала. Мать-убийца схватила топор и, шепча молитву, нанесла дочери еще двадцать девять ударов топором. Убедившись, что дочь мертва, Евдокия Абушенко вымыла топор, присыпала кровь соломой, вымыла руки и пошла к «братьям-баптистам» просить, чтобы они помогли скрыть следы преступления.

—Надо все устроить так, — решили «братья-баптисты», — как будто Вера покончила жизнь самоубийством.

Сектант Власенко вместе с убийцей-матерью втащили труп на чердак и повесили там тело убитой девушки.

Однако преступление скрыть не удалось. Односельчане не по-

верили слезам и причитаниям старухи Абушенко: такая жизнерадостная девушка не могла добровольно уйти из жизни. Приехавший следователь вскрыл истинную картину злодеяния.

На днях в Гомеле состоялся суд, на котором выступило множество свидетелей, рассказавших об изуверствах сектантов. Присутствующие на суде были поражены хладнокровным поведением убийцы-матери.

—Она разоблачала и высмеивала сектантов, — заявила Евдокия Абушенко, — осмеливалась грозить, что разгонят «ваше баптистское сборище». Вот я и задумала ее порешить.

Суд приговорил убийцу-мать к высшей мере наказания — расстрелу. Ее сообщник Власенко осужден на десять лет.

На этом случае можете сами судить, какие страшные дела творят изуверы-баптисты. Пусть тот, кто прислушивается к молитвенному шепоту баптистских проповедников, вспомнит страшную трагедию села Зарадвинье, где родная мать «во искупление грехов своих перед господом» изрубила топором родную дочь, отказавшуюся войти в сети баптистов.

Е. РУНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26